5. מצא מספר N הכי גדול, שעבורו קיימים N מספרים שלמים חיוביים עוקבים, כך שסכום הספרות של המספר הראשון מתחלק ב-1, סכום הספרות של המספר השני מתחלק ב-2, סכום הספרות של המספר השלישי מתחלק ב-3 , ... , סכום הספרות של המספר ה-N מתחלק ב-N.
תשובה. 21.

פתרון. קודם נוכיח, ש-N לא יכול להיות 22 או יותר. המספר השני, ה-12 וה-22 נותנים כולם סכום ספרות זוגי. אבל מספר 12 מתקבל מהמספר השני על ידי הוספה של 10. זה מעלה את סכום הספרות ב-1 אלה אם כן ספרת העשרות של המספר השני היא 9. אבל אז ספרת העשרות של מספר ה-12 הוא 0, ומעבר ל-22 מגדיל את סכום הספרות ב-1. בכל מקרה יש שני מספרים, שסכומי הספרות שלהם נבדלים ב-1 וזוגיים, וזה לא יתכן. לכן מספר ה-22 לא קיים.

נראה עכשיו דוגמה עבור 22 ספרות. נניח שהמספר השני הוא

920999…9990
כאשר במספר יש רצף של 20! – 1 תשיעיות.

על המספר הקודם אפשר לא לדבר, כי סכום הספרות של כל מספר מתחלק ב-1.

סכום הספרות של המספר הזה שווה 20!×9 + 2, וזה מתחלק ב-2.
סכום הספרות של המספר הבא שווה 20!×9 + 3, וזה מתחלק ב-3.

דבר דומה קורה עבור עוד 8 מספרים בכום הספרות שווה ל- 20!×9 + K , וזה מתחלק ל-K, כאשר K קטן או שווה ל-11.

המספר ה-12 שווה 921000…0000 , וסכום ספרותיו 12.

מרגע זה יש עוד 9 מספרים שסכום ספרותיהם כל פעם עולה ב-1, לכן עבור K מ-9 עד 21 כולל סכום הספרות של מספר ה-K שווה ל-K ומתחלק ב-K.
